Exercice de rappel : Ecrire la phrase suivante au pluriel :
Un grand savant calculait le mouvement astral.

Identifier le sujet et le verbe. Remplacer le sujet par le pronom personnel qui convient.

Exercice de recherche :
L’accord en nombre entre le sujet et le verbe

Recherche 2

Attention : piéges dans I'’espace !

1. Dans les phrases ci-dessous, repére la chaine d’accord qui concerne le sujet et le verbe :
surligne le sujet ; s'il s’agit d’'un groupe nominal, remplace-le par un pronom personnel puis
complete les verbes au présent.

a. Les étoiles s........... des corps célestes.

b. La planéte Jupiter et la planéte Saturne appartienn.......... au Systéme solaire.
c. Le Soleil, la Lune et la Terre s’align.............. pendant I'éclipse.

d. Mon pére ainsi que ma mere se passionn........... pour I'astronomie.

2. Que remarques-tu concernant le sujet des trois dernieres phrases b, ¢, d ?

Exercice d’entrainement :
Activité 1 : Vrai ou Faux : Indique si la phrase est juste ou fausse.
1) Pour trouver un groupe nominal sujet pluriel, je peux le remplacer paril/elle. ...............

2) C’est le verbe qui donne des ordres au sujet. ...............
3) Quand le sujet est au pluriel, le verbe est au pluriel. ...............
4) Un sujet multiple est composé d’un seul ou de plusieurs éléments. ...............

5) Pour trouver un sujet multiple, on peut le remplacer par ils/elles. ...............

Activité 2 : le remplacant : Remplace le sujet par un pronom personnel.
1) Les planétes ne brillent pas. ...............

2) Lalune et le soleil ne se rencontrent pas. ...............

3) Lalune passe devant le soleil pendant I'éclipse. ...............

4) L’Etat américain et I'Etat russe luttaient pour conquérir 'espace. ...............
5) Les autres pays suivaient de loin. ...............

6) La France développe aussi un programme spatial. ...............

Activité 3: le juste choix : Trouve la bonne terminaison du verbe en fonction du sujet.

1) Lesplanétesne ........ccooviiiiiiiiiiiiiiie, pas. Briller -> présent

2) Laluneetlesoleilnese .......cccooovvviiiiiiiiiiiiiieen jamais. Rencontrer -> futur
3) Lalune ... devant le soleil, pendant I'éclipse. Passer -> présent
4) L’Etat américain et I'Etat russe ............ pour conquérir 'espace. Lutter -> imparfait
5) LeS autreS PAYS ..ovveiiii i de loin. Suivre -> imparfait

6) LaFrance ................ooooll. aussi un programme spatial. Développer -> présent



